

NEBRASKA

Včera týden konala se v Lincoln republikánská státní konvence, na které podíl bralo kolem 500 delegátů. Prozatímním předsedou byl A. W. Jeffries z Omahy, jenž pronesl hlavní adresu. Byl představen předsedou státního výboru ústředního Husenette-rem. Oba jmenovaní byli vřele uvítáni a řeči jejich byly s nadšením vyslechnuty. Resolucní výbor vypracoval resoluci, která vyjadřuje nadšený souhlas s administrací Taftovou a Aldrichovou a činností republikánských zástupců v obou domech. Do ústředního státního výboru zvolen byl mezi jinými i krajan Antonín Dredla z Crete. Z českých delegátů označených přítomni byli F. W. Bandhauer, L. Berka, V. Bureš a F. Koutský. Konvence sama odbyla se hladce a měla pro všechny delegáty uspokojivý průběh.

Stejnou dobou konala se v tomto městě státní konvence populistická za rovněž četné účasti delegátů. Doporučen jí William J. Bryan.

Státní konvence demokratická, která se konala včera týden ve Fremont, nebyla takovou, jakou slibovala. Čekalo se, že dojde k bouřlivým scénám a že douglaská delegace znovu ostře odsoudí W. J. Bryana. Nestalo se to. Jméno těchto po celou dobu trvání konvence nebylo vůbec vysloveno. Stejně nedošlo ani k odporu Harmona a kohokoli jiného jako presidentského čekance. Resoluce vyslovena důvěra demokratické straně a zástupcům v kongressu a v senatu.

Již od úterka za týden budou se konati letošní předvolby, při kterých bude voličstvem rozhodnuto o nominacích těch kterých kandidátů. Státní lístek je pro nás letošního roku tím důležitějším, že se na něm nacházejí jména dvou krajanů a sice O. Kotouče z Humboldt a J. J. Langra z Wilber. Tento se na republikánské straně uchází o nominaci do úřadu železničního komisaře a onen na demokraticko-populistickém lístku o nominaci univerzitního regenta. Oba úřady jsou velmi důležité a o oba ucházejí se mužové nanejvýš schopní, kteří by v pádu zvolení místa svá vyplnili k největší etí amerických Čechů. Bylo by tudíž jenom naší povinností, kdybychom se ze všech sil zasloužili o to, by dne 15. srpna oba jmenovaní získali nominaci. Tuto pak získají, jestliže všichni české republikáni, žijící ve státu, odevzdají svůj hlas J. J. Langrovi a demokrati a populisté zase O. Kotoučovi. Oba si podporu naši zaslouží, neb jsou známí vši svou předchozí činností jako dobří Čechové a mužové nanejvýš inteligentní s kvalifikací, jakou se jen málokdo může vykázat. Věnujme jim proto příslušnou pozornost. Ve svém vlastním zájmu a v údomi, čím více zástupců máme ve státní, okresní a místní administraci, že nabýváme stále většího a většího významu spolu s vážností. Dokažme Amerikánům, že to víme, a dokažme jim dále i to, že v vědomí své vlastní síly dovedeme poskytnouti pomoc a podporu svým vlastním lidem a nikoli cizím politikářům ze řemesla, kteří nás Čecháčky znají pouze v případech, kdy nás potřebují, a kteří pro dosažení toho, co chtějí, se nám vysmějí a dokonce nás i odkopnou s různými poznámkami, ze kterých slovo "Bohanks" je jednou z nejmírnějších. Nechoťme proto dále ve směru takové politiky, ale jděme svou vlastní cestou a vlastními lidmi uvádějme do úřadů. Od těchto přece lze nám pro náš vlastní zájem očekávat daleko více, než co bychom čekati mohli od lidí zcela cizích, jejich zájmy ani dosti málo se nekryjí se zájmy našimi. V zájmu tedy dobrého českého věci v Nebrasce a vůbec všude v Americe odevzdáme na příští svoje hlasy vždy jenom českým kandidátům, kteří se do úřadů, o něž se ucházejí, pro svoje vzdělání a schopnosti hodí právě tak dobře jako zele rozenci Amerikáni a nebo příslušníci kterékoli jiné národnosti, ne-li dokonce spíše a lépe. Dovedou-li být Ajryši chytřími ve svém zájmu a v zájmu

své národnosti, dokažme, že my jako Čechové dovedeme to taky. Proto heslem naším pro příští primárky, které se budou konati v úterý, dne 15. srpna, budíž: České hlasy jen českým kandidátům. Nominaci Kotoučovu a Langrovu chťme za každou cenu nikoli pro Kotouče a Langra samotného, ale sami pro — sebe ve vlastním zájmu a ku etí českého lidu v Nebrasce.

Při státní konvenci strany populistické, ve které úlohu předsedy znamenité sehrál senator I. A. Ollie, vyšlo na jevo, že strana zmíněná zamýšlí příštího roku vyvíti do volebního boje s kandidaturou J. A. Ollise jako guvernera našeho státu.

V pondělí týden o 4. hodině ranní vypukl požár v nádražní budově rock-islandské dráhy ve Fairbury, který tuto zničil do základů. Nadlidskému úsilí hasičů podařilo se zachrániti jediné platformo. Oheň byl nejdříve zpozorován nad střechou místnosti nákladní. Soudí se, že pohozená sírka požár zavlnila. Jakkoli plameny šířily se velice rychle, přece jen staničnímu personálu podařilo se zachrániti zařízení vnitřní. Dva nákladní vozy, jež stály u hofie budovy, byly plameny značně poškozeny. Shořelá budova postavena byla roku 1887. V době, kdy v místě tom stavěla se trať jmenované dráhy. Tato nyní postaví nepoehybne nové nádraží moderní. V poslední době obchodní klub ve Fairbury usiluje o postavení nádraží ústředního pro všechny tři dráhy, jejich koleje městem probíhají. Jsou to Rock Island, Burlington a St. Joseph & Grand Island dráhy.

Farmář Elwood Thomas, usazený na farmě, vzdálené 9 mil západně od Broken Bow, byl v minulých dnech při ooriávání kornu kopnut koněm, který mu způsobil zranění, jež bude pro něho mít nepoehybne osudné následky. Thomas je 50 roků star, ženat a má několik dětí. V posledních dnech stejnou nehodou v okolí tom bylo postiženo více osob. — Farmář W. A. McCaslin byl dokonce kopnutím muly zabit. Bylo by proto žádouco, by všichni, kdož pracují při koních, byli ve vlastním zájmu nanejvýš opatrní.

Obrovský lijavec, který řádil v sobotu a v neděli týden nad jihozápadním cípem Nebrasky, nadělal více škody, než jak se soudilo z počátku. Z okolí Oseeola se oznamuje, že James Bell utrpěl velikou škodu na vymláceném obilí, které mu bylo v busementu elevátoru zatopeno vodou. Osceolský mlýn byl dravým přivalem vody velice poškozen. — Trať Union Pacific dráhy byla do dálky dvou mil úpiné pod vodou, takže doprava musela být na 24 hodin zastavena. A tak na jedné straně slyšeti na poslední dešť veliký nářek a na druhé zase radost pro stejnou příčinu. V Polk okresu byla posledním deštěm zachráněna korna, jejíž úroda slibuje být největší a nejlepší za celých 10 roků.

Wm. J. Bryan s veškerou rozhodností prohlásuje, že nikdy a nikdy před státní demokratickou konvencí, která se konala včera týden ve Fremont, neprojevil přání, aby jméno jeho v jakékoli doporučené formě bylo vysloveno ve státní konvenci. Neopřál a nepřeje si o sobě zmínku jako o možném presidentském čekanci o přístích národních volbách.

Gouverner Aldrich vrátil se v minulých dnech do Lincoln ze své farmy, kterou má u David City v Butler Co. Vzpomáhal přý při mládeži. Vyslovil se, že na 110 akrech sklídlil úhrnem 3220 bušů pšenice.

Státní komisař Cowles obdržel minulý týden od superintendentu státního ústavu pro slabomyšlné v Beatrice, dr. Thomase zprávu, že v ústavu rozšířila se epidemicky tyfová horečka, kterou na lišku upoután jest i on sám.

Well, Abbott a Nieman, známí schylerští mlýnáři, byli minulý týden státní potravinovou komisí obzouzeni ku pokutě ve výši \$50 a zaplacení soudních útrat. Bylo jim dokaženo, že nedávají správnou míru a váhu

POVOZEM KRÍZEM KRÁZEM OKRESEM MODOC V KA. LIFORNII.

(Čtenářům "Pokroku Západu" sděluje Lou W. Dongres.)

Zde opouštíme břeh jezera a proto rozhlédnu se ještě jednou po krajině. Daleko na severu přes černé lesnaté vrchy vyčnívá bílý jehlanec sněžky Mt. Pitt. Na nejzájím jihu matně v oblacích obráží se temeno sněžky Burney Mt. a několik menších kopečků a bílými sněhovými "skornami" v roklích na severní straně. Sněžná pole na Glass Mt. lesknou se jako stříbro mezi černými lesy. Pod ní kopeček, vedle kopečků, hora vedle hory a vše jeden, jediný černý les. Zde žijí ještě stáda antilop a tékají plášť jeleni a za večera mezi přírodně vytvřené ozývá se smutné, plačtivé kňučení skalního lva šili kaguara. Pod námi v jezere blíže břehu jest malý ostrůvek, jehož stromy jsou bílé, jakoby smutněm pokryty, a zatím jsou to výkaly tisíců pelikánů, volavek, burňáků, potápek a jiného vodního ptactva, které na ostrůvku tom hnízdí v takovém množství, že na jaře není možno udělati zde krok, aby noha nešlápla do hnízda s vejci. Na sta obrovských bílých pelikánů rozletuje se po lovišti a břehu stínou porostlého. Jednotliví ptáci, houpačci se v dálece na vlnách, zdají se býtí blížími loďkami v dále — neb vzdálenost v horách a na vodě oko mate. Vidíme horu Shastu zrovna před námi a přece jest k ní 100 mil. Zdá se vám, že byste za 5 minut doplovali k hoře na konci poloostrova a ve skutečnosti jest k ní 5 mil daleko.

Můj sdělný vozka vypravuje mi, že ve skále na konci poloostrova jest jeskyně vnitřně popsaná v kamenných vytesaných starobylými indiánskými hieroglyfy, o nichž znalci prohlásili, že jsou totožny s oněmi v jeskyních Arizony, obývanými za pravěků "Cliff-dwellers". Žádné známky o těchto praobyvatelích Ameriky nenašli se nikde severně od Arizony až zde, v jeskyni poloostrova jezera Tule, přes nějž běží hranice států Oregonu a Kalifornie. Jak se sem dostali? Již za pravěků, před příchodem Indiánů býval tento kraj obydlím. Jakých událostí byly asi svědkem tyto skály a toto modré jezero?

Jestli mi osud dopřeje, aby se splnilo mé přání a mohl jsem v tomto čerokrásném, horském a nad jiné zdravém kraji strávití zbytek svého života, pustím se někdy do jeskyní lávových polí a na poloostrov v jezere Tule, abych lépe je mohl popsat a opatřiti fotografie míst těch, která patří k jednému z divů světa.

"S bohem, pelikáni," volá ještě jednou Vašek Vostřel, jenž hovoří si natežen na dekách vzadu ve voze, když, zatoučivše se za úskalí k východu, opouštíme jezero a vjíždíme na sage-brushem porostlé horské pláň.

Z tak zvaného Klamathského projektu zavodňovacího, podnikaného spolkochem vládou, dodělána jest až dosud jeho menší část, nazvaná dolejší kanál, jenž bere vodu z hofejšího jezera Klamath a rozvádí ji údolím jiho-východně od Klamath Falls až do údolí na severním břehu jezera Tule. Na samotném konci tohoto již dodělaného kanálu nalézá se česká osada Malin. Jen menší díl pozemků u Malina jest dosud zavodňován. Většina jest "suchá", ležící nad kanálem a má býtí zavodněna až z druhé velké "dyče", projektované z Clear Lake, které leží v Kalifornii, jiho-východně od Malina za souhořím Bryantovy. Tento druhý kanál "in spe" nazývá se (vlastně jest pokřtěn před narozením) Modocký a na jeho stavbu čeká mnoho a mnoho lidí, kteří u Malina a jinde koupili si suché pozemky. Česká Poche měno skromného náhledu bude čekati ještě 100 let. Modockým kanálem má býtí zavodněno na 14 milionu akrů půdy. Něco u Malina, mnohem více v údolích zvaných Langel Valley, Yonka V. Poo V. Sand Hollow atd. a pak velká rozloha sage-brushem porostlé náhorní roviny, ležící jižně od Clear Lake a t. zv. Dry Lake v Modoc Co. Tyto poslední

jmenované jsou dosud pozemky vládní a byly vyňaty ze zabírání na homesteady pro projektovaný kanál.

Jedeme právě těmito pláněmi a díváme se na horu, zv. "Double-head," vypínající se na naší levé straně, (k severu), za kterou leží jezero Clar. Vládní inženýři dobfie to vypočítali a vyměřili na coul, co všechno a jak krásně dá se vodou z Clear Lake zavodniti. — Odporučili vládě, aby je koupila i s pobřežními pozemky od milionářů rančérů, kteří kdysi vše toto dostali od vlády zadarmo filováním pomoci svých pasáků "na homesteady." Vláda zaplatila majitelům za "Clear Lake reservoir side" \$180,000, a šok rok před tím všech ten majetek byl na prodej za třicet tisíc. Však to musí v budoucnosti zaplatiti majitelé zavodňovacích pozemků. Proveďdí se zde obrovské přípravné práce — jako rozborů půdy na každé čtvrti sekci v nějakých dvou stech čtverečních milích a krásné mapy vydány ze sekce pádoznalecké ve Washingtoně. Provedla se geologická zkoumání, vyměřena výška každé padesátistopové laterály atd. Co to stojí, počítá se zase na účet pozemků, které budou jednou modockým kanálem zavodněny. Však on to někdo zaplatí. Raněři prodávali a prodávají po \$35 akr holého vátého písku, který má přijít pod "dyče" a tak jak je, nemá ceny ani 5c.

Alé! — Když má dojiti od theorie k prakté, seznali pp. inženýři, že mají před sebou tvrdý oříšek k rozlouknutí — jak dostati vodu z Clear Lake do údolí. Jinak to nejde než obětiť přeskakové a lávové kopece na jiho-východní straně jezera, hnát po nich kanál nějakých 15 mil nejprve k jihu, tam se na jih úpatí otočit a hnát ho zase po západní straně těchto kopečků 15 neb 20 mil zpátky. Což je to nějakých 30, 50 mil zatáčky při tak velkém projektu — bylo by směšno o tom se zmiňovati, kdyby se zde nejednalo o jinou věc. Bylo shledáno, že složení lávových kopečků jest takým, že by se voda ztratila v porostlé lásky a proláklinách mezi jeými ložisky, než by kanál kopece obešel. Bylo by nutno celý ho vycementovati a to při obrovském projektu a rozměrech kanálu u samého počátku značilo by obrovskou výlohu. Vedle toho volně lávové balvany, z nichž kopece jsou složeny, neposkytly by pevnou basi (základ) kanálu, který by každou chvíli pulk a voda by se hrnula do rozpuklín a průchodů ve spodních vrstvách lávy. Jakého složení jest tento kraj, toho příklad podávájí pokusy s vrtáním studní. Každé chvíle uhne se průboj stranou a běží puklinou mezi vrstvami lávy volně, kdo ví — kam. Jistý homesteadář v hloubce 100 stop přišel při vrtání studně na "vitr," který se syketem z dřev fučel, tak že lehčí předměty do ní hozené byly vyfukovány vysoko do vzduchu.

Na tohle přišli učení páni, až když předběžné výlohy na modocký kanál dostoupily výše skoro půl milionu. Teď, když se "přiblížně" rozpočítala jeho konstrukce, shledalo se, že by stál asi tak sto dolarů na každý akr jím zavodněné půdy. Takový náklad ovšem nemohou majitelé nésti, aby platili \$10 ročně po deset let na každý akr, vedle běžných výloh na vyzdržování kanálu, které by mohly obnáseti dolar, ale také někdy dva a v případě nehody ještě více. Jest veřejným tajemstvím zde, že k stavbě modockého kanálu vůbec nedojde. Misto toho majitelé suchých pozemků u Malina a Merrill začínají se zasažovati o to, aby na nynějším starém kanálu byla postavena elektřárna a aby použito bylo ke hnání pump, pomocí jejich zavodňovány by se suché pozemky vodou ze starého kanálu. To by stálo asi \$30 na akr a mohlo by býtí doděláno do dvou let. Avšak páni od reklamačních služby a v ministerstvu vnitřa ve Washingtonu nendají se tomu rozumněti.

Když vláda utvala nemohoucnost modockého projektu a upustila od něho, byly by otevřeny k zabírání pozemky jiné a východně od Clear Lake, kde jest síce málo trochu lávových kameňů po povr-

Nejlepší cesta k blahobytu. Máme na prodej: 4 půl sekce krásného pozemku blízko pošty a školy v americké a české osadě, v přímém sousedství vojteškové farmy v okresu Cheyenne. Majitel této farmy pěstuje 130 akrů vojtešky na seno a semeno. Loni namlátil 6 bušů semena po akru a prodal buš za \$12, což činí \$72 za akr. Pozemky, jež s touto farmou sousedí, prodáváme za \$30 akr. Jediná úroda vám zaplatí celý pozemek. Právě v minulých dnech jeden mladý krajan zakoupil si čtvrt sekce vedle této vojteškové farmy a z jara se sem nastěhuje. Máme ještě jiné pozemky, levnější než tyto. Prodali jsme již mnoha Čechům a jsou s námi spokojeni. Píšte si pro české informace a pak přijďte a my vás provedeme od farmy k farmě, abyste viděli, co se zde pěstuje. Jestliže vše není tak, jak zde říkáme, zaplatíme vám vydání za cestu.

McNish Land Co., SIDNEY, NEBRASKA. FRANTA HAIŠ, hlavní český zástupce.

Farma na prodej! 640-akrová farma v západní Nebrasce se prodá. Obytné stavení, stáj, slepičník, sýpka jsou z kamene. Kovárna a koupelna pro dobytek. Dva nové větráky. 250 akrů vzděláno, z těch 100 akrů letos zdlakováno. Škola 2 míle a nádražní stanice tři míle vzdálená. Cena \$25.00 za akr. Adresu sdělí administrace tohoto listu. 381f

F. C. BLISS, prodávavč hovězího dobytka. F. F. WELLMAN, prodávavč vepřového dobytka. Bliss & Wellman, komissionáři v dobytku. Máme 20ti letou zkušenost v obchodu tomto. Za správnost ručím. Naše rada bude vždy dána v zájmu zastavitele dobytka a nikdy v zájmu jatok. Posloužíme každému spravedlivě a ručím, že krajane obdrží nejvyšší cenu tržní, týž den pauzejí dle jakosti dobytka. Zvláštní pozornost věnujeme dotazům krajanů. F. F. Wellman jest Čech a proto obraťte se na něho s plnou důvěrou. BLISS & WELLMAN, Room 254 New Exchange Bldg., Union Stock Yards, So. Omaha, Neb.

Joseph Bliss & Son Co., komissionáři živým dobytkem. Uspokojivý prodej. Rychlé vyplacení. SOUTH OMAHA, NEBR.

chu poházeno, ale půda jest zde dobrá — lepší než v údolí u Malina a hodí se k suchému farmaření. Kdo by dostal vodu, měl by zde výběrom přiležitost, neb nad jiné byla by mu výpomocou výtěžná pastva lesní. Zde jest tak zv. "open ranch," dobytek běhá volně. Jeli jsme kolem pausověho se stáda herfordských krav s krásným "výstavním" býkem v čele, které měly brand Adamsovy ranche, odtud asi 50 mil vzdálené! Rančeri mají dobytek a koně roztroušené daleko široko po krajině. Sešli jsme se s jezdecem z Black Cañyon, jenž hnul na laně mezka — zatoual se mu z údolí Foot od Pittville, asi 75 mil daleko. Některý rančér má 1,000 kusů dobytka a doma užívají kondensované mléko z plechových záchovek, jehož kupují zdejší rančeri, fi celé bedny najednou. Je to tak zvané "farmaření v sedle," o jehož zvláštnostech a až neuvěřitelných případech zmíním se příležitostně dále.

Kolem naší cesty vidíme všude zataženy koliky zeměměřičů dráhy Southern Pacific, která se začne stavět asi již tímto rokem a povede z Klamath Falls přes Merrill, Malin, dále jiho-východně o krossem Modoc do Big Valley na řece Pitt, jím východně, stočí se do okresu Lassen k městu Susanville a, projedí průsmykem

Jos. J. Langer kandidát při primárkách dne 15. srpna za železničního komisaře (Railway Commissioner). žádá utvářeti krajany ve státu Nebraska, kteří volí republikánský lístek, by laskavě svůj hlas mu dali, neb jest žádouco, by Čech úřad tento zastupoval. 8 úctou. 26.3c JOS. J. LANGER.